

СЛАВА ГЕРОЯМ КОСМОСА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОГРН 1055500000000 РК КПСС и Радио КПСС
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 10 (3742)

Вторник, 21 ЯНВАРЯ 1969 го да.

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ „СОЮЗ-4“ Сообщение ТАСС УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

17 января 1969 года в 9 часов 53 минуты московского времени после успешного выполнения намеченной программы полета космический корабль «Союз-4», пилотируемый экипажем в составе летчиков-космонавтов товарищей В. А. Шаталова, А. С. Елисеева, Е. В. Хрунова, приземлился в заданном районе территории Советского Союза—в 40 километрах северо-западнее города Караганда.

Самочувствие космонавтов хорошее.

Перед спуском экипаж корабля «Союз-4» уложил экспериментальную научную аппаратуру и материалы кино- и фотосъемок в спускаемом аппарате. Космонавты пристегнулись к креслам. Командир корабля выполнил ручную ориентацию и в заданное время включил программу спуска.

В расчетной точке орбиты включился тормоз-

ной двигатель, который отработал заданный импульс, уменьшил орбитальную скорость, и корабль перешел на траекторию спутника.

После выключения тормозного двигателя от орбитального отсека отделился спускаемый аппарат с космонавтами. Спускаемый аппарат совершил управляемый спуск в атмосфере с использованием аэродинамического качества и вышел в расчетный район приземления, где парашютная система и двигатели мягкой посадки обеспечили плавное приземление аппарата.

На Земле космонавтов В. А. Шаталова, А. С. Елисеева и Е. В. Хрунова встретили представители группы поиска, друзья, спортивные комиссары, журналисты.

Полет космического корабля «Союз-4» успешно завершен.

ПОЛЕТ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ „СОЮЗ-5“ Сообщение ТАСС УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН

18 января 1969 года в 11 часов московского времени после успешного выполнения намеченной программы полета, в заданном районе Советского Союза, в 200 километрах юго-западнее Кустаная приземлился космический корабль «Союз-5», пилотируемый летчиком-космонавтом Б. В. Волыновым.

Самочувствие космонавта хорошее.

Для осуществления спуска с орбиты в расчетное время была включена тормозная двигательная установка. После окончания работы двигателя от орбитального отсека отделился спускаемый аппарат с космонавтом Б. В. Волыновым.

После торможения в атмосфере парашютная система и двигатели мягкой посадки обеспечили плавное снижение и приземление аппарата в расчетном районе.

На Земле космонавта Б. В. Волынова встретили представители группы поиска, друзья, спортивные комиссары и журналисты.

Полет космического корабля «Союз-5» успешно завершен. Программа научных исследований и экспериментов на кораблях «Союз-4» и «Союз-5» полностью выполнена.



Летчики-космонавты (слева направо): член экипажа космического корабля «Союз-5» борт-инженер Алексей Станиславович ЕЛИСЕЕВ, член экипажа корабля «Союз-5» инженер-исследователь Евгений Васильевич ХРУНОВ, командир корабля «Союз-4» Владимир Александрович ШАТАЛОВ, командир корабля «Союз-5» Борис Валентинович ВОЛЫНОВ.

ВЫДАЮЩИЙСЯ ЭКСПЕРИМЕНТ

18 января 1969 года в 11 часов московского времени после успешного выполнения намеченной программы полета, в заданном районе Советского Союза, в 200 километрах юго-западнее Кустаная приземлился космический корабль «Союз-5», пилотируемый летчиком-космонавтом Б. В. Волыновым.

Таким образом, групповой полет советских космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» успешно завершен.

Как уже сообщалось, 14—15 января 1969 года на орбиту искусственного спутника Земли были выведены космические корабли «Союз-4» и «Союз-5».

После выполнения в полном объеме программы научно-технических исследований и экспериментов космические корабли «Союз-4»—17 января и «Союз-5»—18 января 1969 года возвратились на Землю с экипажами в составе: командиров В. А. Шаталова, Б. В. Волынова, борт-инженера А. С. Елисеева и инженера-исследователя Е. В. Хрунова.

Спускаемые аппараты космических кораблей с космонавтами приземлились в расчетных районах посадки с высокой точностью. Состояние здоровья всех космонавтов после посадки хорошее. Летчики-космонавты товарищи Шаталов, Волынов, Елисеев и Хрунов доставлены на космодром для проведения послеполетного медицинского обследования.

Космические корабли «Союз-4» и «Союз-5» совершили трехсуюточные полеты по околоземной орбите.

Важнейшими результатами полета являются:

— успешное выполнение маневрирования, поиска, сближения, причаливания и стыковки космических кораблей;

— создание на орбите обитаемой экспериментальной космической станции;

— осуществление перехода

— комплексная проверка и испытание бортовых систем, агрегатов и элементов конструкций космических кораблей в условиях раздельного полета и в составе экспериментальной космической станции;

— проведение большого объема научно-технических и медико-биологических исследований, наблюдений и экспериментов.

Результаты полета космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» имеют важное значение для дальнейшего совершенствования космической техники и будут использованы для развития будущих пилотируемых полетов и создания орбитальных пилотируемых станций научного и народнохозяйственного назначения.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют советских космонавтов товарищей Шаталова В. А., Волынова Б. В., Хрунова Е. В. и Елисеева А. С. с успешным осуществлением космического полета и выполнением сложного и ответственного задания. Они поздравили ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в подготовке, запуске и успешном осуществлении стыковки пилотируемых космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» и перехода впервые в мире двух космонавтов из одного корабля в другой во время орбитального полета.

ТАСС.

ПОДВИГОМ ГОРДИМСЯ!

Беспрецедентной гордостью полны в эти дни сердца кузбассовцев. Еще бы! Вслед за космонавтом № 13 Владимиром Шаталовым стартовал еще один корабль «Союз-5», на борту которого наш земляк Борис Волынов.

Весь учительский коллектив нашей школы следил за полетом и приземлением четверки отважных. Каждый из нас обещает работать еще лучше, что-

бы воспитать подрастающее поколение в духе патриотизма и гордости за свой народ, дать им крепкие, прочные знания.

В. РЫБНИКОВА,
преподаватель русского языка и литературы Окуневской средней школы.

Земляка не подведем!

С большим волнением и радостью узнал коллектив рабочих цеха цепей о запуске, а затем и успешном приземлении двух космических кораблей. Событие, произшедшее в новом 1969 году в освоении межзвездного пространства, знаменательно еще и тем, что «Союз-4» и «Союз-5» взлетели со старовых площадок Советского Союза и провожали их в путь советский народ.

Новый год перелистнул в историю космоса еще одну страницу—осуществлена стыковка и расстыковка космических кораблей и переход космонавтов из одного корабля в другой.

Мы горды подвигом космических братьев Владимира Шаталова, Евгения Хрунова, Алексея Елисеева и нашего земляка командира корабля «Союз-5» Бориса Волынова. В ответ на новое достижение науки и техники в эти дни рабочие цеха трудятся с особым подъемом. Весь коллектив дал слово с честью справиться с январским заданием четвертого года пятилетки. Земляка не подведем!

В. ЛЕПИН,
начальник цеха цепей завода «Спецмашдеталь».

ВОЖДЬ МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА

В. И. Ленин вошел в историю как признанный вождь мирового пролетариата, международного коммунистического движения. Титаническая революционная деятельность Ленина, его великие благородные идеи, сама его личность — глубочайший ум, революционная страсть, человечность и скромность — сплачивали вокруг него все лучшее в мировом рабочем движении.

Соединяя в себе мудрость мыслителя и опыт народной жизни, блестящее знание революционной теории и понимание насущных потребностей рабочего движения, Ленин творчески развили и обогатил учение Маркса. Созданная им Коммунистическая партия первой в мире повела рабочий класс и крестьянство России на штурм капитализма. Великая Октябрьская социалистическая революция указала трудящимся всего мира путь к освобождению от империалистических войн, от эксплуатации и угнетения, путь к самому справедливому общественному строю — коммунизму.

Претворяя в жизнь ленинские идеи, советский народ, руководимый партией коммунистов, за короткий исторический срок преобразовал свою Родину из аграрной в могучую индустриальную державу, обеспечил полную и окончательную победу социализма. Сейчас мы успешно строим коммунизм.

Владимир Ильин предвидел, что Советский Союз своим примером будет оказывать все возрастающее влияние на другие страны, что факел социалистической революции, зажженный Советской Россией, и ее достижения в социалистическом строительстве будут служить для трудящихся всего мира немеркнущим маяком, указывающим им путь к светлому будущему. Мы — свидетели того, как сбываются великие предвидения нашего учителя и вождя.

Имя Ленина стало символом пролетарских революций, социализма и прогресса, символом коммунистического преобразования мира. Во всех уголках земного шара люди труда произносят его с надеждой и гордостью, обращают к Ленину свои лучшие мысли и устремления.

Общественная деятельность Итальянского парламента Камилла Равера говорит: «Трудно кратко сказать, чем стал Ленин для нас, коммунистов, рабочих и крестьян Италии, для миллионов и миллинов людей во всех странах. Мы ассоциировали его имя с победой социализма. Трудящиеся

всего мира видели в нем воплощение чаяний, надежд, идеалов всех угнетенных и эксплуатируемых. Ленин стал символом рождения нового мира, в котором навсегда будет уничтожена всякая возможность гнета и пощады человека человеком».

Тактика большевиков, писал Ленин, «была единственной, ибо проводила максимум осуществимого в одной стране для развития, поддержки, пробуждения революции во всех странах.. Большевизм годится как образец тактики для всех». (Полн. собр. соч. т. 37 стр. 304—305)

Обобщив опыт трех русских революций, борьбу международного пролетариата, Ленин внес неоценимый вклад в разработку стратегии и тактики мирового коммунистического движения. Он был последовательным интернационалистом: учил коммунистов всех стран правильно сочетать национальные интересы рабочего класса каждой страны с его интернациональным долгом, а в случае необходимости уметь подчинять национальные задачи общим интересам международного рабочего движения. Ленин неустанно боролся за укрепление единства пролетариата, сплоченность его революционных партий на основе верности принципам марксизма.

Ленин по праву считается основателем современного коммунистического движения, идеологический и теоретический фундамент которого был заложен в его трудах «Имperialизм», как высшая стадия капитализма», «Крах II Интернационала», «Государство и революция», «Пролетарская революция и ренегат Каутский», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» и других.

По инициативе Ленина был создан Коммунистический Интернационал, сыгравший огромную роль в сплочении международных революционных сил. Ленин определил программные и организационные принципы Интернационала, направление его деятельности. Единство коммунистов всего мира Ленин выковывал непримиримой борьбе против правого и «левого» оппортунизма, ревизионизма и сектантства, авантюризма и национализма в международном рабочем движении. Он учил коммунистов всех стран правильно оценивать конкретно-историческую обстановку, работать в массах, знать их нужды и чаяния, завоевывать трудящихся на сторону коммунизма, и других.

Ленин стал знаменем борьбы трудящихся всего мира за освобождение от эксплуатации и угнетения, за преуспешное развитие жизни на социалистических началах, за мир и дружбу между народами.

неустанно крепить коммунистические партии.

Коммунисты Германии, Франции, Италии, Чехословакии, Польши, Венгрии и других стран с гордостью и благодарностью вспоминают о той огромной помощи, которую оказывал им Ленин в тот период, когда формировалась и укреплялись их коммунистические партии, его помощи в обучении партий великому искусству революционной борьбы, политическому руководству рабочим классом и широкими массами трудящихся

Письма Ленина к иностранным коммунистам — австрийским, английским, венгерским, польским, французским, немецким, итальянским, американским — содержали неоценимые советы коммунистическим партиям по тактическим и организационным вопросам. Конгрессы Коммунистического Интернационала, которыми руководил Ленин и на которых он выступал с речами и докладами, его беседы с делегатами из многих стран были большой школой политического воспитания кадров коммунистических партий.

Под непосредственным влиянием гения Ленина выросли такие выдающиеся деятели мирового коммунистического движения, как Э. Тельман и В. Пик (Германия), А. Грамши (Италия), М. Кашен (Франция), Г. Димитров (Болгария), Б. Шмидлер и А. Залотоцкий (Чехословакия), У. Галлахер (Англия), Б. Кун (Венгрия) и многие другие.

За последние полвека международное коммунистическое движение под знаменем марксизма-ленинизма прошло большой и славный путь. Если к концу 1917 года в мире было немногим более 400 тысяч коммунистов, то теперь их почти 50 миллионов человек, объединенных в 88 коммунистических и рабочих партиях. Международный рабочий класс, трудящиеся добились всемирно-исторических побед в борьбе против империализма, за социальный прогресс человечества. Мировое коммунистическое движение с огромной силой влияет на судьбы человечества.

Ленин стал знаменем борьбы трудящихся всего мира за освобождение от эксплуатации и угнетения, за преуспешное развитие жизни на социалистических началах, за мир и дружбу между народами.

Н. СЕВРЮГИНА.
Старший научный сотрудник Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС.

ПОЧЕТНЫЕ ЗАДАЧИ МОЛОДЫХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

С седьмого пленума райкома комсомола

Молодежь, комсомольцы нашего района идут навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Отмечать каждую знаменательную дату успешным выполнением заданий партии и правительства — традиция советской молодежи. В настоящее время ориентиром для комсомольцев села является Постановление ЦК ВЛКСМ «О задачах комсомольских организаций по участию в дальнейшем развитии сельского хозяйства в свете решений октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС».

О том, что конкретно предстоит сделать комсомольцам района, чтобы выполнить предначертания партии и достойно встретить великий юбилей, и шла речь на VII пленуме райкома ВЛКСМ.

В своем докладе «Об итогах октябрьского Пленума ЦК КПСС и задачах комсомольских организаций района по участию в дальнейшем развитии сельского хозяйства» первый секретарь РК КПСС Н. П. Лепешкин от-

метил, что молодежь и в первую очередь комсомольцы района внесли за три года пятилетки немалую лепту в дело увеличения производства и продажи сельскохозяйственных продуктов государству. У нас есть немало молодых тружеников села, которые показывают подлинно коммунистическое отношение к труду. В связи с 50-летием Ленинского комсомола отмечены высокими наградами за победу в социалистическом соревновании комсомольские организации колхозов «Путь к коммунизму» и им. Чкарова. Первая — юбилейным знаменем РК ВЛКСМ, вторая — грамотой ЦК ВЛКСМ.

Более 440 юношей и девушек нашего района трудятся самоотверженно на животноводческих фермах, 625 управляют сельскохозяйственной техникой и механизмами. Высоких про-

изводственных показателей постоянно добиваются комсомольско-молодежные животноводческие звенья колхозов «Ленинградский путь», «Колос», «Родина». Второй фермы совхоза «Заря» Мастерами доения зарекомендовали себя комсомолки Надежда Демчук и Саша Михайлова («Ленинградский путь»), надевшие от групп своих коров по 3—3,5 тысячи килограммов молока, а также Галина Савельева из «Зари» и Татьяна Звонова из «Колоса». Неплохие показатели у Марии Древке — птичницы «Ударника полей», Надежды Вагнер — свинкарки совхоза «Заря».

Есть маяки и среди молодых механизаторов, которые трудятся с перебоями на животноводческих фермах. Это Александр Ахматьев и Виктор Ериков из колхоза им. Чкарова, Николай Порощук и Николай Николаевич

Пионерский уголок
НА СТАРТЕ „ЗАРНИЦА-3“!ПРИКАЗ № 1
КОМАНДУЮЩЕГО РАЙОННОЙ ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ ИГРОЙ „ЗАРНИЦА“

15 января 1969 г.

пос. Промышленный

Сего числа вступил в командование игрой «Зарница». Призываю:

1. Продолжить игру в соответствии с положением, принятым районным штабом игры «Зарница».

2. Игру «Зарница» посвятить приближающейся знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

3. Всем пионерским дружинам, ранее не принимавшим участия в игре «Зарница», сформировать отряды, штабы батальонов.

4. О готовности к игре выслать в самое ближайшее время донесения в районный штаб «Зарницы».

5. Обратить особое внимание на общую подготовку юнармейцев по специальностям.

Подполковник в отставке Н. ВИНОГРАДОВ, командующий районной военно-спортивной игрой «Зарница».

ПОЛОЖЕНИЕ
О ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ ИГРЕ „ЗАРНИЦА“

Районная военно-спортивная игра «Зарница» проводится с целью:

воспитания пионеров и школьников на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа, физического развития и закалки юнармейцев;

приобретения юнармейцами некоторых знаний, умений и на выков, способствующих переходу к начальной военной подготовке в 9—10 классах.

Кто играет в «Зарницу»?

В игре могут участвовать пионерские дружины, отряды юных друзей Советской Армии, моряков, пограничников и др.

В школе формируется штаб батальона юнармейцев: командир батальона (директор школы, завуч, преподаватель физкультуры), заместитель по политчасти (старший пионервожатый), начальник штаба (классный руководитель). Батальон состоит из двух и более отрядов (взводов), создаваемых по возрастному принципу: 3—4 классы, 5—6 классы, 7—8 классы.

Из кого состоит отряд? В составе отряда рекомендуется иметь: командира отряда, его заместителя по политчасти, командиров отделений, разведчиков, связистов, стрелков, санитаров, поваров и редакторов боевого листка (военкоры). Численность отряда не должна превышать численность одного класса. Командиров отрядов следует избирать на собраниях юнармейцев отряда.

Знаки отличия юнармейцев. На рукаве — эмблема «Зарница». У командира под эмблемой три звездочки, у замполита — две, у командира отделения — одна. Члены штаба батальона носят на нашивках по две большие звезды. Звезды крепятся на полоске зеленого цвета размером 1x4 см. Батальон высту

пает под дружинным знаменем. Каждый юнармейский отряд имеет горн и барабан. В батальоне создается школа барабанщиков и горнists. Приветствие юнармейцев — пионерский салют. Ношение пионерского галстука для юнармейцев обязательно.

По окончании формирования юнармейских отрядов и батальонов штаб батальона проводит торжественную линейку, на которой принимается клятва юнармейцев.

Кто руководит игрой? Игрой «Зарница» руководит районный штаб в количестве одиннадцати человек, созданный при РК ВЛКСМ. Школы высыпают донесение о «Зарнице» в районный штаб, а копии — в Главный штаб (Москва, А-30, Сущевская, 21).

Сроки проведения. Провести первый тур военно-спортивной игры «Зарница» до 23 февраля 1969 года. («Пионерская правда» за 20 декабря 1968 года), второй тур — до 9 мая 1969 года.

Кто получит награды «Зарница»? Юнармейцы, отличившиеся в игре. Они награждаются решением республиканского или областного штабов значком «Зарница». Отряды награждаются дипломами. (Окончание на 4 стр.).

БУДНИ ГРУППЫ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

За безопасность труда

Условия труда, соблюдение работающими правил техники безопасности — важное средство повышения культуры производства, роста производительности труда. Вот почему в плане работы нашей группы народного контроля этим вопросам уделено большое внимание. В конце декабря прошлого года мы провели проверку соблюдений мероприятий по охране труда и технике безопасности на фермах и в тракторно-полеводческих бригадах. В результате выяснилось, что в колхозе заметно улучшились организация и контроль по охране труда. Об этом свидетельствует снижение числа несчастных случаев и травматизма.

Однако до полного искоренения нарушений техники безопасности на производстве в колхозе еще далеко. На многих участках подчас не соблюдаются даже элементарные правила. Вот примеры тому. В первой бригаде в свинарнике и на водокачке нет защитных щитков на электрорубильниках. В мастерской при работе на наждачных станках механизаторы не пользуются защитными кожухами и очками.

Есть упущения и покрупнее. В ремонтной мастерской давно уже просели потолочные балки, но для их восстановления меры не принимаются. Хуже того, до сих пор к ним продолжают подвешивать грузы, а ведь это может привести к аварии, несчастному случаю. Или еще. В старом телятнике первой бригады пришла в негодность электропроводка, но руководители бригады не торопятся ее отремонтировать или заменить.

В налаживании безопасных условий труда, контроля за соблюдением техники безопасности большую роль могла бы сыграть наглядная агитация. Но руководители бригад и специалисты колхоза почему-то пренебрегают ею. Даже на участках с опасными условиями труда не увидишь табличек с предупредительными надписями, плакатов и т. д. А некоторые бригадиры и их помощники слабо контролируют соблюдение работающими правил техники безопасности. И нередко к управлению машинами, к работе со скотом допускаются лица в нетрезвом состоянии. Так недалеко и до беды.

И последнее, что вскрыли народные контролеры. В колхозе несколько улучшились условия труда при работе с ядохимикатами: людям выделяется спецодежда, защитные средства для хранения химикатов отведено специальное помещение. Но из-за плохого снабжения со стороны районного объединения «Сельхозтехника» колхоз часто испытывает острую нехватку в респираторах, специальных защитных очках и в других средствах защиты. И зачастую при проправливании, перевозке, погрузке и разгрузке обработанных ядами семян люди работают без всяких средств защиты.

О всех этих фактах нарушения правил безопасности и охраны труда группа сообщила правлению колхоза. Теперь дело за правлением: они должны потребовать от всех руководителей и специалистов строго выполнять мероприятия по охране труда, бороться за повышение культуры производства.

Бесхозяйственность — враг экономики

Борьба с бесхозяйственностью — кровное дело народных контролеров. Наша группа постоянно держит этот вопрос под контролем. Недавно мы провели проверку хранения семенных, фуражных и других зерновых запасов. Отрадно, что семена в колхозе находятся в хорошем состоянии: все они очищены, добротно забунтованы, образцы семян вовремя отправлены на проверку в контрольно-семенную лабораторию, и уже получены результаты анализа.

А вот с хранением продовольственного и фуражного зерна не все благополучно. Допускается явная бесхозяйственность. На току, которым ведет т. Скорбенко, группа обнаружила такую картину: под снежной периной лежит довольно солидный слой пшеницы общим весом в сотню центнеров. Под открытый небом зерно находится еще с октября прошлого года. А случилось это так. Выдавали колхозникам пшеницу в счет зарплаты, осталось ее на току де-

сять тонн, и ни заведующий током т. Скорбенко, ни бригадир комплексной бригады т. Ковалев не позабылись о том, чтобы спрятать зерно под крышу или хотя бы как следует забутонять, собрать его в кучу.

В этой же бригаде из-за халатного отношения того же т. Скорбенко портился более 500 центнеров овса: он находится прямо на току под снегом, зерно «горит», но никто не поднял тревоги по этому поводу.

Проверяющая комиссия составила соответствующие документы и передала их правлению для принятия срочных мер. По сигналу группы народного контроля правление колхоза сразу же приняло меры: загоревшее зерно несколько раз перелопачивали, его хорошо забунтовали, и сейчас оно постепенно вывозится на корм скоту.

А. СИНЮЧКОВ,

председатель группы народного контроля колхоза «Искра».

ПЕРЕД СУДОМ ТОВАРИЩЕЙ

Может быть, никогда бы и не пришлося Виктору Ивановичу Васильеву — рабочему 4-ой фермы совхоза «Краснинский» стоять перед судом своих товарищих, если бы он не подружился с водкой. В октябре прошлого года ездил убирать он хлеб в Тисульский район. Жене зароботанные деньги отдал не все, часть оставил себе на «мелкие расходы». С этого все и началось.

Не устоял однажды Виктор Иванович перед соблазном выпить рюмочку. За неё вторую, третью. На работу в этот раз не пошел — свалила с ног злодейка. На следующий день «сле-



БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Тракторно-полеводческая бригада восьмого отделения совхоза «Заря», которой руководит Николай Иванович Гаак, одна из лучших в хозяйстве. В прошлом году хлеборобы отделения собрали по 17 центнеров зерна с гектара, вырастили неплохой урожай зеленой массы кукурузы. Секрет успеха — в строгом выполнении всех намеченных агротехнических мероприятий, а главное, в хозяйственном отношении к земле, профессиональной грамотности ее хозяев — механизаторов и их руководителя. Бригада в сжатые сроки провела предпосевную обработку почвы, своевременно начала и завершила уход за посевами, а в трудную уборочную стадию проявила умение маневрировать способами уборки, использовать для работы каждый час хорошей погоды.

В коллективе всего шестнадцать механизаторов, но объем работы они выполняют солидный. Хозяйство бригады — более десяти тракторов и комбайнов, свыше тысячи гектаров посевов. Руководители ее — бригадир Н. И. Гаак, его помощник по полеводству И. И. Шмальц немало труда вкладывают, чтобы бригада действовала целеустремленнее, чисто по намеченному плану. Много самых разнообразных вопросов возникает перед ними в стадные дни. Рассстановка сил, организация быта, обслуживание техники и т. д. И решать эти вопросы нужно быстро, оперативно. Н. И. Гаак и И. И. Шмальц действуют именно так.

Тут оказывается единство, общность стремлений и действий бригады и ее руководителей: они постоянно в коллективе, помогают механизаторам советом и делом, учат их бережному отношению к земле и технике, наказывают за нерадивость, агитируют, убеждают. Словом, делают то, что называется воспитательной работой. И взамен получают поддержку и

понимание коллектива. Большинство механизаторов — люди трудолюбивые, собранные. Строго выполнять задания бригадира, перевыполнить сменные нормы с высоким качеством для них стало правилом.

Здесь мы расскажем о некоторых из них. Вот, к примеру, тракторист ударник коммунистического труда Валентин Федорович Кураков. Свой ДТ-54 он всегда содержит в отличном состоянии, и поэтому, что бы он ни делал — пахал ли, сеял, готовил почву к посеву или убирал урожай, — смену заканчивал постоянно с перевыполнением заданий, с добрым качеством. В прошлом году механизатор выработал в переводе на мягкую пахоту около 640 гектаров. За свои трудовые успехи В. Ф. Кураков не однажды был премирован, в его семейном архиве есть и почетные грамоты.

А вот другой тракторист — Вениамин Карпович Гомозов. Его «колесники» всегда находятся в работе — на полях и фермах на перевозке грузов. В. К. Гомозов несет свою механизаторскую службу исправно. Об этом свидетельствуют многочисленные премии и почетные грамоты.

Комбайнер, ударник коммунистического труда Александр Степанович Курепин — классный механизатор. Имея второй механизаторский класс, сейчас он готовится повысить его: весной будет держать экзамены на права механизатора первого класса. А знания помогают ему добиваться отличных результатов. В прошлую уборку Александра Степановича

Степанович, несмотря на большие помехи погоды, сумел-таки скосить почти 240 га хлебов в валки, обмолотить 130 и выдать из бункера своего комбайна более 230 тонн зерна. За свою отличную работу он не однажды был отмечен совхозом премиями, почетными грамотами.

Многие механизаторы отделения не только по-ударному работают. Они в гуще жизни коллектива, выполняют самые разные общественные поручения. А. С. Курепин — председатель группы народного контроля отделения, возглавляет товарищеский суд. В. Ф. Кураков — член редколлегии стенной газеты, помощник бригадира И. И. Шмальца — член местного комитета профсоюза.

Вот так живет и работает дружный коллектив бригады. Много у него сейчас забот. А главная из них — подготовка к сезу. Механизаторы стараются сделать все, чтобы весна не застала их врасплох. Ведь на предыдущий год ленинской трудовой вахты они намечают высокие рубежи: собрать не меньше 20 центнеров с гектара зерновых, добиться самой высокой выработки по совхозу на трактор.

В. МАТВЕЕВ.

На снимке (слева направо). У бригадира Н. И. Гаак, механизаторов В. Ф. Куракова, В. К. Гомозова и А. С. Курепина хорошее настроение. Их бригада идет в числе лучших по подготовке к весне четвертого года пятилетки.

Фото К. БЕЛОВА.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Этого могло и не случиться

В воскресенье, 12 января, в пожарную часть поселка Промышленная поступил тревожный сигнал: на улице Вокзальной горит жилой дом. Гудки электровозов, сирена пожарных машин нарушили покой поселка. С огнем борются работники пожарной части, железнодорожного поезда, жители соседних домов. Но на этот раз разбушевавшаяся стихия оказалась сильнее людей. Дом и все имущество семьи Трофимовых сгорело.

А ведь этого могло не произойти, если бы в семье Трофимовых помнили противопожарные правила, не забывали о том, что нельзя пользоваться открытым огнем при посещении кладовых, подвалов, сараев, а применять для этого электрические фонари или фонари «летучая мышь».

Н. ОГОРОДНИКОВ, инструктор профилактики пожарной части.

пропивает Виктор Иванович последние деньги, а жена ему в этом деле первый помощник. Пятеро детей, из которых младшему едва год минул, а старшему 11 лет, часто голодные ходят. Не видят они ни ласки, ни заботы.

Строго судили товарищи Васильева. Дал он клятву не допускать прогулов, навести порядок дома, бросить пить. Суд обязал ему общественный выговор с опубликованием в районной газете.

В. МЫШКО, председатель товарищеского суда совхоза «Краснинский».

«Летучая мышь» начал — но и здесь хватил лишнего. Снова не до работы было. А тут праздники подошли. Как начал он отмечать их с 4 декабря, так только что закончил. Чрезвычайно опять к горьышку приложился. Так с 16 декабря по 9 января с небольшими перерывами и жил как в тумане. Там не то чтобы на работу идти, еле до магазина добирался взять очередную бутылку. В этот день и отыскали его в бункере комбайна СК-3, который он поставил на ремонт в мастерские, и повестку на товарищеский суд вручили. А там-то и выяснилось, что

ПОЧЕТНЫЕ ЗАДАЧИ МОЛОДЫХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

(Окончание. Нач. на 2 стр.).
менный уровень сельскохозяйственного производства. В частности, нашим труженикам предстоит добиться, начиная с 1970 года, ежегодного производства зерна не менее 150—160 тысяч тонн, мяса — до 11—12 тысяч тонн, молока в среднем 43 тысячи тонн, довести к концу 1970 года производство яиц до 21—22 млн. штук.

Наметки смелые. Осуществить их можно только при условии создания крепкой материально-технической базы, усиленного научно-технического прогресса в сельском хозяйстве, внедрения химизации, комплексной механизации. Это важно положение, подчеркнутое в постановлении Пленума ЦК КПСС, — руководство и действию для молодых земледельцев.

Значит, комитетам ВЛКСМ в каждом совхозе и колхозе необходимо повседневно и квалифицированно вникать в производственные дела. Между тем главный недостаток в том и состоит, что пока комитеты именно этому вопросу не уделяют должного внимания. А ведь тут работы непочатый край. Прежде всего, рост технической вооруженности сельского хозяйства выдвигает на первый план задачу эффективного использования сельскохозяйственных машин и механизмов. За последние годы рост производительности труда в районе отстает от роста его энерговооруженности. А все потому, что большое количество машин и оборудования простаивает или приходит в негодность из-за неправильной их эксплуатации; не хватает квалифицированных кадров.

А между тем в районе наберется немало молодежи, в том числе комсомольцев, которые не имеют восьмилетнего образования, а если имеют, то не повышают своих знаний в технических училищах, техникумах, вузах, в кружках краткосрочно-го обучения.

«Учиться, учиться и учиться», — призывал молодежь Ильич. Учиться не ради интереса, а связывая учебу с практическими задачами коммунистического строительства. К сожалению, в ряде комсомольских организаций этот главный ленинский завет порой забывают. Комсомольские вожаки не ставят перед молодежью конкретных задач производственного характера, ограничиваясь выполнением нескольких мероприятий, в общем-то ни на что не нацеливающих. И, очевидно, отнюдь не случайно на пленуме райкома прозвучало недостаточно выступлений комсомольских секретарей, в которых бы полно и ярко были показаны дела их комсомольских организаций, рассказывалось бы, чем живет молодежь и каковы ее дальнейшие планы.

Голыми призывами дело не поправишь. Как отметил Т. Лепешкин, райкому ВЛКСМ, комсомольским организациям необходимо проявлять большую принципиальность и целеустремленности в своей работе. Необходимо прежде всего разобраться в причинах пассивности части молодежи. Она начинается обычно там, где комитет комсомола не чувствует себя рачительным, полноправным хозяином своего колхоза, совхоза, предприятия.

Поиски новых резервов в повышении урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, контроль за своеобразным и качественным проведением полевых работ, подготовка семян и техники, борьба с потерями зерна, шефство над лесопосадками, забота об организации быта и труда сельских тружеников — эти и многие другие важные вопросы находят пока недостаточное отражение в деятельности комсомольских организаций. Штабы «Комсомольского прожектора» проявляют мало боевитости в борьбе с недостатка-

ми в хозяйствах.

Очевидно, в этом немалая доля вины и райкома ВЛКСМ, который в последнее время недостаточно добивается, чтобы комсомольские комитеты в первую очередь сосредоточивали внимание на вопросах производства и профессиональной учебы молодежи. Только по этой причине, например, в числе животноводов, повысивших свою классность, очень мало комсомольцев и вообще молодежи.

Но за воспитание достойной смены крестьянства в ответе партийные, а также хозяйственныи руководители. А между тем некоторые из них отбивают у молодежи желание трудиться в сельском хозяйстве уже тем, что порой не доверяют ей технику, не заботятся о создании нормальных условий для работы.

Не секрет, что у нас пока много недостатков в строительстве производственных и культурно-бытовых объектов на селе. И здесь широкое поле деятельности для комсомольцев строительных организаций. Однако в межколонне № 166, например, комсомольцы мало участвуют в общественной жизни коллектива, совсем не вникают в положение дел на стройках. А в Межколхозстрое всего лишь три комсомольца, хотя база для роста комсомольской организации там имеется.

Еще со школьной скамьи подрастающему поколению необходимо прививать любовь и творческое отношение к сельскохозяйственному труду. Громадную услугу могут оказывать здесь ученические производственные бригады. К сожалению, такая бригада создана лишь в Заринской средней школе. И долг комсомольцев колхозов и совхозов — помочь педагогическим коллективам и школьному комсомолу создать бригады во всех других школах района.

Большую роль отводится комсомолу и в идеологической работе по коммунистическому вос-

питанию молодежи. Как отмечено в своем выступлении второй секретарь РК ВЛКСМ Т. Андрющенко, молодые сельские труженики еще мало занимаются политпросвещением, слабо пользуются такими его формами, как кружки, кинолектории, политинформации и т. д. В этом деле большую помощь должна оказать сельская интеллигенция, в первую очередь учитель. За последнее время у нас в районе появилось много новых клубов и библиотек. Но беда в том, что они плохо используются как центры всестороннего воспитания молодежи. В «Ленинском пути», например, дело дошло до того, что в художественной самодеятельности клуба оказались в основном пожилые колхозники. Они-то и защищали честь хозяйства во времена декады сельского искусства.

Выход один, говорили участники пленума: надо возродить работу кружков, традиционные спортивные игры, именно комсомольцам нужно всегда быть инициаторами проведения праздников, вечеров, воскресников по озеленению и благоустройству сел и деревень. Сейчас, когда идет подготовка к выборам в местные Советы, комсомолу предстоит оказать большую помощь партийным и советским организациям в проведении этой важной кампании.

Пленум райкома отметил, что от конкретного решения всех задач, поставленных партией по подъему сельского хозяйства, от участия комсомола и молодежи в производстве и общественной жизни села будут во многом зависеть успехи хозяйства нашего района. Славному юбилею — славные дела! Под таким девизом должно пройти выполнение всех обязательств и мероприятий РК ВЛКСМ, принятых и одобренных на пленуме, в честь ленинского юбилея. Главным пунктом мероприятий является развертывание соревнования первичных комсомольских организаций по достойной встрече великой даты.

Партия называет сельскую молодежь будущим села, достойной сменой советского крестьянства. Надо оправдать новыми славными делами это высокое звание. А. ТАРАСОВ,

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Колонка комментатора

Усиление агрессивности НАТО

16 января в Брюсселе открылось очередное заседание так называемого комитета по планированию обороны НАТО.

На этой встрече военных министров 14 стран — участников Североатлантического блока — заявил начальник генеральный секретарь НАТО М. Пребио, «будут окончательно рассмотрены и утверждены планы вооруженных сил блока на 1969—1973 годы и отдельные военные меры».

Прикрываясь фальшивыми разговорами о «необходимости укрепления обороны» и «выравнивании стратегического равновесия в Европе», заправили НАТО стремится усилить агрессивную направленность блока. Именно в этих целях созданы объединенные военно-морские силы в районе Средиземноморья, регулярно проводятся крупные военные маневры НАТО, перебрасываются по «воздушному мосту» из США в ФРГ более 15 тысяч солдат американской армии и сотни самолетов, которые примут участие в «проявокационной демонстрации силы» в непосредственной близости от чехословацкой границы.

В агрессивных усилиях НАТО все более активную роль играют западногерманские милитаристы и резиденты. В канун совещания в Брюсселе бонское правительство одобрило требование военного министра ФРГ Шредера об ассигнованиях на военные цели дополнительные 2,5 миллиарда марок. Эти средства должны быть израсходованы дополнительные к военному бюджету ФРГ, составляющему в нынешнем году около 20 миллиардов марок.

Брюссельское совещание НАТО — новое свидетельство того, что руководство этого пакта готовит расширение военных усилий, представляющих прямую угрозу миру и безопасности народов.

Е. БАШМАЧРИЧОВ.
(ТАСС).

Ученые — сельскохозяйственному производству



КИЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Новый высокоурожайный сорт озимой пшеницы «Мироновская юбилейная» выведен в Мироновском ордена Ленина научно-исследовательском институте се-

лекции и семеноводства пшеницы под руководством Героя Социалистического Труда академика ВАСХНИЛ Василия Николаевича Ремесло и председателя колхоза имени XXII съезда КПСС Мироновского района Киевской области Героя Социалистического Труда Василия Ивановича Батура (слева).

По сравнению с широкони-

вестной «Мироновской-808» новый сорт на государственных испытаниях в различных зонах Украины, ЦЧО, Северного Кавказа, Поволжья и Киргизии показал себя более засухоустойчивым, довольно зимостойким, не полегающим. Средняя урожайность его — до 50 центнеров.

На этом снимке вы видите директора института академика ВАСХНИЛ Василия Николаевича Ремесло и председателя колхоза имени XXII съезда КПСС Мироновского района Киевской области Героя Социалистического Труда Василия Ивановича Батура (слева).

Хлеборобы — частые и желанные гости в институте. Они приезжают сюда, чтобы получить рекомендацию, совет, научиться на практике применять достижения науки.

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

КУЗБАСС

19.00 Ключи к новоселью.

19.30 «352 в Анапийской пропасти». Документальный фильм.

19.45 Теленовости.

20.00 «Сказки дядюшки Римуса».

20.15 Из сокровищницы мировой музыки. И. Гайдн. Концерт.

20.45 «Ленинград». Документальный фильм.

МОСКОВА

21.00 Теленовости.

21.15 Народные мастера прикладного искусства.

КУЗБАСС

22.00 Концерт.

23 ЯНВАРЯ

12.00 В помощь школе. 8 —

10 классы. Математика. Задачи на построение. Передача 2-я.

12.30 Мультипликационный фильм.

12.40 Для школьников. Конкурс продолжается.

18.00 В помощь школе. 8 — 10 классы. Математика. Задачи на построение. Передача 2-я.

18.30 Мультипликационный фильм.

18.40 Для школьников. Конкурс продолжается.

19.00 Сельская жизнь.

19.30 Международное обозрение.

19.45 Спортивная передача.

В перерыве — теленовости.

21.00 Спектакль театра оперетты Кузбасса.

Промышленновскому районному узлу и Плотниковскому отделению связи ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу почтальоны.

Полигону железобетонных изделий ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу бетонщики, опалубщики.

Рельсосварочному поезду ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу строгальщики, резчики, сверлорезчики, квалифицированные слесари, электромонтеры, электрослесари, электрики, электросварщики. Поступившие пользуются льготами: бесплатным разовым билетом, топливной книжкой.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Промышленновский головной молочный завод РЕАЛИЗУЕТ для хозяйственных организаций по безналичному расчету клепку ящичную, бочковую — 55 куб. м., железообличное 4,5 т., краску охру, готовую к употреблению, 1,5 т. шифер коньковый — 190 шт., стеклопровод диаметром 75 мм — 1500 пог. м., изоляторы высокого и низкого напряжения — 1000 шт., поплавки сепараторов — 16 шт., запасные части компрессоров, сепараторов, провод обмоточный — 31 кг, рефрижераторный — 100 п. м., водозапорную арматуру диаметром 150 мм — 14 компл., весы циферблатные грузоподъемностью 500 кг — 1 шт., установку для подогрева автола, масложиготовитель.

Адрес и телефоны редакций: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67, (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 69

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6473.